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ДЕЯКІ АСПЕКТИ КОМПЛЕКСНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  
У ХВОРИХ НА ШИЙНИЙ ОСТЕОХОНДРОЗ 

 
Серед патологій, що мають високу поширеність у загальній популяції людей, 

одне з провідних місць займає остеохондроз, що представляє собою 
дегенеративно-дистрофічне захворювання опорно-рухового апарату. Найбільш 
розповсюдженим варіантом недуги, визначеним на сьогодні, є шийний 
остеохондроз, який є професійно зумовленим захворюванням та характеризується 
хронічним перебігом. Остеохондроз шийного відділу хребта значно знижує якість 
життя пацієнтів й може стати причиною інвалідизації хворого. 

Враховуючи багаточисленні наслідки дегенеративно-дистрофічного стану 
шиї, проблема залишається актуальною та потребує пошук ефективних методів 
лікування та реабілітації. У зв’язку з викладеним сформована мета роботи – 
розробка та використання методики реабілітації хворих на остеохондроз шийного 
відділу хребта. Дослідження проводилося в рамках виконання кваліфікаційної 
роботи на здобуття магістерського рівня вищої освіти. 

Дизайн дослідження – 30 хворих на спондилоартроз шийного відділу хребта, 
що мали фазу нестабільності захворювання та стадію ремісії. Основним проявом 
патологічного стану у представленого контингента осіб з’явився больовий 
синдром, переважно локалізований у шиї та плечах. 

Розподіл пацієнтів здійснено на дві групи: експериментальну (20 кейсів) та 
контрольну (10 спостережень). Усі хворі проходили реабілітацію, що мала 
індивідуальний характер. В експериментальній групі ми використали напрям 
фізичної реабілітації коли фізичні вправи виконувалися із застосуванням 
балансуючої платформи з вільною вагою. Зазначений етап реабілітаційних заходів 
здійснювався при безпосередній постійній участі медичної сестри, яка виконувала 
роль тьютора, навчаючи хворого вправам та контролюючи їх виконання. 

Проведене дослідження продемонструвало ефективність запропонованої 
методики реабілітації хворих на остеохондроз шийного відділу хребта, яка 
ґрунтувалася на зміні вираженості больового синдрому. Вказаний прояв стану 
було оцінено в балах на підставі використання візуально-аналогової шкали болі. 
Ми фіксували достовірне зниження болю в шиї окремо у кожній групі, що 
зумовлено використанням комплексної програми реабілітаційних заходів (Р < 
0,01). Крім того, з’ясовано, що саме застосування балансуючої платформи з 
вільною вагою суттєво покращувало показник нівелювання больового синдрому у 
порівнянні зі звичайним реабілітаційним менеджментом хворих (Р < 0,05). 

Отож, проведена робота дозволяє стверджувати, що існує необхідність 
проведення реабілітації при дегенеративно-дистрофічних змінах у шийному 
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відділі хребта. Суттєву роль в підвищенні ефективності реабілітації відіграє 
використання балансуючої платформи з вільною вагою. Запропонований метод 
можливо широко втілити в програми реабілітаційних заходів у хворих на шийний 
остеохондроз. 
  


